
第７回女性議会　参加者アンケート

2 100.0

回答 回答数

a 広報しまだ

b ポスター

c ホームページ

d ツイッター

e 友人・知人 3

f その他

3
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・
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11．自由意見を記入してください。

日頃気になっていることや思っていることを発言できる場があることは、市民にとってとても安心
でき、島田市のまちづくりに参加できたと感じられるものでもあると思いました。これからも多く
の方に女性議会に参加していただきたいと思いました。この度は貴重な経験をさせていただき、あ
りがとうございました。

女性議会お疲れさまでした。今回、このような貴重な機会をいただき、誠にありがとうございまし
た。当日とても緊張しましたが、皆様のご支援のおかげでなんとか乗り越えることができました。
今回の経験を活かし、今後の事業に少しでも生かせるように精進していきますので、よろしくお願
いします。

９．第7回島田市女性議会のことをどこで知りましたか。 ※複数可

10．女性が様々な場で意見を述べる機会を増やすためには、どのようなことが必要だと考えますか。

今後女性議会に参加する人と今までに女性議会を経験した人とが交流や話し合いをして、女性議会
当日までどのようにして進められるのかを知ることができる機会を作るといいと思いました。初め
て参加する人でも話を聞くことで不安や緊張が減ると思います。そして、女性議会をより多くの人
に知ってもらうことができると思いました。

女性の意見を男性視点での意見で潰さない配慮をしていただきたい。女性と男性はそもそも考える
着目点が異なるため、男性のものさしで返答されると「言っても伝わらない。無意味。」と感じる
ことがあります。また、女性は似た属性の人が集まるとコミュニケーションが生まれるため、議会
のようなかしこまった形ではなく「お茶会」「女子会」「井戸端会議」などのような場があっても
いいかと思います。ただ、開催していたとしても、その募集要項が一部の人にしか情報が届いてい
ないように感じます。

今回は貴重な機会をいただきありがとうございました。大変な時期に担当課の皆様にはご尽力いた
だきましたこと、大変感謝しております。当時の自分を思い返すと、新生児育児と母のフォローに
夢中で、限られたコミュニティの中で答えを探していたように思います。質問のため調べると、知
らなかった市の対策も多くあり、「もっと早く知っておけば！」と思うことも多々ありました。必
要な方に必要な情報が迅速に行き届くような媒体が、各世帯に備わっているとステキですね。コス
ト面を考えると難しいかと思いますが、島田市公式アプリの組み込まれたタブレットを配布するこ
とで、市からの情報が届けば音が鳴り知らせてくれる、といったシステムがあるのもいいですね。
ダウンロードや登録した人にしか届かない情報ではなく、そうすれば確実に各家庭に情報が届くか
と思います。島田市がさまざまな世代がさらに住みよいまちになっていくことを願っております。

ちょっと気付いた時にすぐ、意見が述べられる場所を作るのも大切だと思いますが、SNSを活用し
て意見を述べることも大切かと思います。気付いた時に、すぐに意見を送れることは市の活性化に
つながると思います。その点SNSは、写真なども送れる点だと思います。また女性が集まる場所
（スーパー、美容院、カフェなど）に行き、アンケートをとるのもいいのかもしれません。



 
 

第７回島田市女性議会 発言順位一覧 

 

発言

順位 
氏名 質問・意見 

１ 
すずき りな 

鈴木 莉奈 
災害時における高齢者への支援や取り組みについて 

２ 
なかだ はるか 

中田 遥 

医療機器を必要とする寝たきりの要支援者避難について 

新型コロナウイルス感染症下に起きた在宅介護に必要となる 

医療品不足問題について 

３ 
ふじた まゆか 

藤田 真由佳 

市内のコミュニティの広がり 

高齢者の健康づくり・生きがいづくり 

 

資料３ 



第７回女性議会　傍聴者アンケート

回答 回答数 ％

a 20歳未満 0.0

b 20代 0.0

c 30代 0.0

d 40代 1 20.0

e 50代 0.0

f 60代 2 40.0

g 70代 2 40.0

h 80歳以上 0.0

計 5 100.0

回答 回答数

a 普段から市議会を傍聴しているから 1

b 女性議会に興味があったから 3

c 女性議員が知り合いだから

d 友人に誘われたから

e その他 1

・質問内容に興味あり。

3．傍聴しての感想を聞かせてください　※複数可

回答 回答数

a 女性議員の発言や市の答弁に新たな発見や気づきがあった 3

b 女性議員の発言や市の答弁に共感できた 1

c 内容がよくわからなかった

d その他
・今後の自分の活動の参考としたい。
・これからの高齢者社会にむけて、若い方たちが考えてくれてい
くことに嬉しく思います。市も市民にとっても大きな課題です
が・・・コロナを通して又、議会に参加して振り返る機会となり
ました。
・女性議会発表者に、現職の議員を指導者として本人が選んでも
らって、助言して深堀した質問があった方がいいと思います。

4．女性議会の内容を誰かに伝えようと思いますか。

回答 回答数 ％

a 伝えようと思う 4 100.0

b 伝えようと思わない 0.0

c わからない 0.0

4 100.0

5．次回、女性議会が開催された場合、傍聴したいと思いますか。

回答 回答数 ％

a 傍聴したい 3 60.0

b 興味のある内容であれば傍聴したい 2 40.0

c 知り合いが出るのであれば傍聴したい 0.0

ｄ 傍聴したくない 0.0

ｅ その他 0.0

5 100.0

1．年齢を教えてください。

2．本日の女性議会を傍聴した理由は何ですか。　※複数可



第７回女性議会　参加者アンケート

回答 回答数

a 自分の意見や提案を十分に発言することができた 3

b 自分の意見や提案を発言することができた

c 市長や市幹部職員の答弁に共感できた 2

d 市長や市幹部職員の答弁が良くわからなかった

e その他

回答 回答数 ％

a 適切である 3 100.0

b 他の時期が良い 0.0

c わからない 0.0

計 3 100.0

回答 回答数

a ７月30日（曜日関係無し）が良い

b 平日が良い

c 平日以外（土、日、祝）が良い 3

d 子どもが休み（夏休み等）の時期が良い

e わからない

回答 回答数 ％

a 午前が良い 3 100.0

b 午後が良い 0.0

c 夜が良い 0.0

d わからない 0.0

計 3 100.0

回答 回答数 ％

a 適切である 3 100.0

b 長い 0.0

c 短い 0.0

d わからない 0.0

計 3 100.0

６．次回、女性議会が開催された場合、参加したいと思いますか。

回答 回答数 ％

a 参加したい 0.0

b 都合が合えば参加したい 2 66.7

c 参加したくない 0.0

d その他 1 33.3

・何か発言したい事柄があれば検討したい。

3 100.0

回答 回答数 ％

a 勧めたい 2 66.7

b 勧めたくない 0.0

c わからない 1 33.3

3 100.0

回答 回答数 ％

a 伝えたいと思う 2 100.0

b 伝えたいと思わない 0.0

c わからない 0.0

４．開催時間について

１．参加しての感想　※複数可

２．開催時期について

３．開催日（曜日）について

７．次回、女性議会が開催された場合、知り合いの方などに参加を勧めたいと思いますか。

８．女性議会の内容を誰かに伝えたいと思いますか。

５．持ち時間（質問・答弁の時間）について


